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ATA  DA  QUADRAGÉSIMA  SEGUNDA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE  VEREADORES DE
ITAJAÍ  EM SEU PRIMEIRO ANO DE MANDATO.  Ao décimo segundo dia  do mês de julho de dois  mil  e
dezoito, na sede do Legislativo Itajaiense, sito a Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825,
bairro  Ressacada,  nesta  cidade  de  Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO CUGNIER",  estiveram  reunidos  os
seguintes  senhores  vereadores:  Beto  Cunha,  Dulce  Amaral,  Célia  Filha  do  Elói,  Édson  Lapa,  Eduardo
Kimassa, Fernando do ônibus, Fernando Pegorini, Marcelo Werner, Murilo Pereira, Níkolas Reis, Otto L.
Quintino Jr., Paulo Manoel Vicente, Professor Acácio, Renata Narcizo, Robison Coelho, Rubens Angioletti,
Rubens Camilo Pacheco, Thiago Morastoni, Tonho da Grade e Vanderley Dalmolin. Às dezoito horas e cinco
minutos (18h05min) o senhor presidente vereador Paulo Manoel Vicente, secretariado pelo vereador Murilo
Pereira, 1º secretário, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada
pelo vereador Antônio Aldo da Silva.  NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Da
Prefeitura  de  Itajaí  -  Gabinete  do  Prefeito  Resposta  de  Requerimento  -  N°  93/2018,  de  autoria  do  vereador
Vanderley  Dalmolin.  Ofício  425/2018;  2)  Da  Universidade  do  Vale  Do  Itajaí  Resposta  de  Requerimento  -
n°444/2018,  de  autoria  do  vereador  Marcelo  Werner.  Ofício  78/2018;  3)  PAUTA  ADMINISTRATIVA  DE
PLANEJAMENTO – SEMESTRE I/2018. AÇÕES REALIZADAS PELA PRESIDÊNCIA E MESA DIRETORA.O PRESIDENTE
DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo artigo 25, incisos II, X e XXV,
do Regimento Interno (Resolução n. 564/2015) e a MESA DIRETORA DA CÂMARA DE VEREADORES, no uso de suas
atribuições, que lhe são conferidas pelo art. 19, caput, do Regimento Interno (Resolução n. 564/2015), tornam públicos
os seguintes termos de seus atos administrativos: CONSIDERANDO, o novo momento de transparência pelo qual passa
a Administração Pública, objetivando dar a maior efetividade possível ao disposto no art. 37, caput, da Constituição
Federal de 1988; CONSIDERANDO, as Políticas Públicas aplicadas no âmbito do Legislativo Municipal, que têm sido
nominadas como de “caráter permanente”, na expectativa de que sejam mantidas pelas administrações futuras e
vindouras;  CONSIDERANDO,  que  o  atual  biênio  de  administração  desta  Casa  Legislativa  está  sendo  cumprido  por
intermédio de pautas administrativas semestrais, analíticas e que buscam uma gestão de efeitos reais e concretos;
FAZ  SABER  QUE  A  PRESIDÊNCIA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  E  A  MESA  DIRETORA  DESTA  CASA  LEGISLATIVA
EFETIVARAM  AS  SEGUINTES  MEDIDAS  DE  CARÁTER  ADMINISTRATIVO:1.PRESIDÊNCIA.  ATO  N.  02/2018.  USO
PARLAMENTAR DA TRIBUNA E OUTRAS DISPOSIÇÕES. HORÁRIO LIMITE DAS 19 HORAS. A Presidência da Câmara de
Vereadores, atendendo as necessidades parlamentares regulou a matéria para que a inscrição do uso parlamentar da
tribuna ocorra por intermédio de sistema eletrônico e com horário estabelecido pontualmente até às 19hs de cada
sessão; 2. SECRETARIA-GERAL DA CÂMARA DE VEREADORES. REGIMENTO INTERNO ELETRÔNICO. DIMINUIÇÃO DA
IMPRESSÃO DE REGIMENTOS INTERNOS. Com o objetivo de diminuir  os gastos,  a Câmara de Vereadores de Itajaí
reduziu a impressão do Regimento Interno em 2018. O documento, muito utilizado por vereadores e servidores passa
a ficar disponível para consulta online e terá apenas algumas cópias físicas. Até então, o Regimento era impresso em
formato de livro e entregue a todos os servidores do Legislativo. Além de diminuir os gastos, a iniciativa também é um
avanço na questão da sustentabilidade. Caso o Regimento seja atualizado futuramente e seja necessária uma nova
edição, haverá menos desperdício de papel e consequentemente, menos descarte, além de economia com gastos
relativos  à  gráfica;  3.  PROCURADORIA-GERAL.  INSTRUÇÃO  NORMATIVA  N.  20/PG-UCCI/2018  REGULAMENTA  A
UTILIZAÇÃO, FORMA E O DIREITO DE IMAGEM NAS EXIBIÇÕES REALIZADAS PELO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL E
DE  SUAS  MÍDIAS  SOCIAIS.  A  medida  foi  adotada  para  dar  mais  segurança  jurídica  à  Câmara  de  Vereadores  na
utilização de imagens de terceiros quando da realização das sessões; 4. PRESIDÊNCIA DA CÂMARA DE VEREADORES.
ATO  N.  03/2018,  REGULAMENTOU  AS  DESPESAS  NOS  DESLOCAMENTOS  COM  VEÍCULO  OFICIAL  EM  VIAGENS  DE
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LONGA DISTÂNCIA. A medida teve como objetivo dar aporte para viagens em que a distância a ser percorrida seja
acima da autonomia dos veículos; 5. REALIZAÇÃO DO SEMINÁRIO MUNICIPAL DE AGENTES PÚBLICOS E POLÍTICOS –
SEMAPP  2018.  Neste  primeiro  semestre  foi  realizado  o  Seminário  Municipal  de  Agentes  Públicos  e  Políticos  para
Servidores e Vereadores, com temáticas voltadas à administração pública e a atuação legislativa. Destaque-se que o
referido seminário ocorreu sem custos aos cofres do Poder Legislativo, em uma parceria com a Escola do Legislativo
Lício Mauro da Silveira e Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC; 6. MESA DIRETORA DA CÂMARA
DE VEREADORES. ATO N. 3/2018. HORÁRIO DIFERENCIADO PARA A REALIZAÇÃO DO SEMAPP – SEMINÁRIO MUNICIPAL
DE AGENTES PÚBLICOS E POLÍTICOS. Nas sessões que coincidiram com a realização do Seminário de Agentes Público
e Políticos – SEMAPP, visando à qualidade e o bom andamento dos trabalhos, um ato da Mesa Diretora adotou horário
diferenciado e reduzido para que tantos os trabalhos legislativos pudessem ser realizados, quanto as aulas ministradas
pudessem transcorrer normalmente, inexistindo prejuízo no andamento dos projetos legislativos; 7. SECRETARIA DE
ADMINISTRAÇÃO E DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA (T.I.) INSTALAÇÃO DE SINAL SONORO NAS SESSÕES. O sinal
sonoro nas sessões veio a otimizar os trabalhos da Casa Legislativa e trouxe melhor andamento às sessões ocorridas
no Legislativo, alertando aos Vereadores o tempo regimental exato de cada fala realizada; 8. MESA DIRETORA DA
CÂMARA  DE  VEREADORES.  ATO  DA  N.  4/2018.  REGULAMENTOU  AS  CONDUTAS  DOS  AGENTES  PÚBLICOS  NO
PERÍODO ELEITORAL. O Ato em questão orienta e regulamenta as condutas dos agentes públicos junto à Câmara
durante todo o período eleitoral; 9. MESA DIRETORA DA CÂMARA DE VEREADORES. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
N. 12/2018. AJUSTES NAS CARREIRAS DO LEGISLATIVO. Ajustou as carreiras dos servidores da Câmara de Vereadores
aos paradigmas mais condizentes com a realidade no serviço público, readequando o índice da promoção por período
nas carreiras desenvolvidas pelos servidores do Legislativo; 10. CAMPANHA DO AGASALHO 2018.  Como em outras
edições a Câmara de Vereadores de Itajaí instalou em sua sede pontos de coletas para angariar agasalhos a serem
doados para entidade beneficente; 11. MESA DIRETORA DA CÂMARA DE VEREADORES. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.
112/2018.  REVISÃO  GERAL  ANUAL  REPASSADA  NO  PRAZO  PREVISTO  EM  LEI.  RESPEITO  À  DATA-BASE  DOS
SERVIDORES. Em similaridade ao que foi realizado no ano anterior (quando a norma existente versava sobre o período
de abrangência da RGA) a Mesa Diretora da Câmara aprovou a revisão geral anual dos servidores em conformidade
com a data-base estabelecida na Lei Municipal n. 2.960/95 (Estatuto dos Servidores), art. 62-A, repassando dentro do
período legal o direito à reposição da perda do poder aquisitivo dos servidores da Câmara de Vereadores, nos moldes
constitucionais e legais; 12. MESA DIRETORA DA CÂMARA. CRIAÇÃO DA COMISSÃO PARLAMENTAR ESPECIAL PARA
ANÁLISE DA CONCESSÃO DE TÍTULOS HONORÍFICOS. A criação da Comissão Parlamentar Especial para Análise da
Concessão  de  Títulos  Honoríficos  avaliou  e  aprovou  nomes  indicados  pelos  vereadores  para  receberem  o
reconhecimento  do  Legislativo,  fazendo  com  que  houvesse  maior  agilidade  e  objetividade  nas  sessões  solenes
realizadas para esta finalidade; 13. SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E PROMOÇÃO SOCIAL. REALIZAÇÃO DA SESSÃO
SOLENE EM COMEMORAÇÃO AOS 158 ANOS DE ITAJAÍ E CONCESSÃO DE TÍTULOS HONORÍFICOS. Desde novembro de
2014  sem  ser  realizada,  a  importante  sessão  retorna  a  ser  feita  na  sede  do  Legislativo,  com  um  novo  formato,
celebrando e registrando o aniversário do Município e prestigiando as pessoas que atuam em prol da comunidade e se
destacam em suas  atividades  desenvolvidas  em âmbito  local  e  no  Estado;  14.  SECRETARIA  DE COMUNICAÇÃO E
PROMOÇÃO SOCIAL E BALCÃO DA CIDADANIA. AQUISIÇÃO DE NOVOS EQUIPAMENTOS PARA AGILIZAR A ENTREGA
DAS CARTEIRAS DE TRABALHO JUNTO AO LEGISLATIVO.   Após  nova  autorização  para  a  confecção  e  entrega  das
carteiras de trabalho aos munícipes junto ao Balcão da Cidadania da Câmara de Vereadores, foram adquiridos novos
equipamentos que trarão mais agilidade e dinamismo ao procedimento; 15. PRESIDÊNCIA. PORTARIA DE CRIAÇÃO DA
COMISSÃO TEMPORÁRIA DE AVALIAÇÃO DOCUMENTAL DA CÂMARA DE VEREADORES. DESCARTE E ARQUIVAMENTO
DE DOCUMENTOS. Com a real necessidade de dar encaminhamento correto aos documentos que se acumulam e que
foram  deixados  e/ou  esquecidos  junto  à  sede  da  Câmara  de  Vereadores,  bem  como  alinhar  o  arquivamento  de
documentos que devem ser descartados conforme especifica a Lei, a Presidência da Câmara de Vereadores criou uma
nova comissão para interagir e assessorar o Balcão da Cidadania e os gestores sobre a matéria; 16. SECRETARIA DE
ADMINSTRAÇÃO E FINANÇAS. LANÇADO O EDITAL DE LICITAÇÃO PARA A CONTRATAÇÃO DE INTÉRPRETES DE LIBRAS

http://www.cvi.sc.gov.br/arquivo/download/codigo/168-Ato%2Bda%2BMesa%2BDiretora%2Bn%C2%BA%2B04%2B2018.html
http://www.cvi.sc.gov.br/arquivo/download/codigo/168-Ato%2Bda%2BMesa%2BDiretora%2Bn%C2%BA%2B04%2B2018.html
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– LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS JUNTO A CÂMARA DE VEREADORES. O Edital lançado para a contratação, por via de
registro de preços, de empresa especializada em traduzir as sessões da Câmara de Vereadores para a língua brasileira
de  sinais,  promovendo  assim  maior  participação  de  deficientes  auditivos  nos  temas  debatidos  no  Legislativo;  17.
SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS. CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA A LIMPEZA DAS ÁREAS COMUNS
DO PRÉDIO PÚBLICO DA CAMÂRA DE VEREADORES. Com observância aos termos do § 1º, alínea “n” do Termo de
Ajustamento de Conduta n. 0764/2009, foram contratados serviços de limpeza, conservação e manutenção específicos
para as áreas comuns da sede do Legislativo, primando assim pela boa imagem do Poder Público, que realiza em suas
instalações,  além  das  sessões  ordinárias  e  solenidades  diversas,  homenagens  fúnebres  às  autoridades  e  ex-
autoridades previstas na legislação, eventos da Polícia Militar do Estado, Bombeiros Militares, Câmara dos Deputados,
Assembleia Legislativa e de vários órgãos de outros poderes, além de seguimentos da iniciativa privada, desde que
com fins  beneficentes.  18.  SECRETARIA-GERAL.  CRIAÇÃO DA SALA  LEGISLATIVA  DE  REUNIÕES  JUNTO A  ÁREA DE
APOIO PARLAMENTAR. Com a medida assuntos que merecem explanações mais rápidas e dinâmicas passam a ser
debatidos neste novo espaço, com objetivo de otimizar o tempo utilizado nos intervalos regimentais e os debates entre
líderes  de  bancadas,  oposição  e  base;19.  MESA  DIRETORA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  E  CÂMARA  DOS
DEPUTADOS. AUDIÊNCIA PÚBLICA. ATRASO NAS OBRAS DA AUTOPISTA LITORALSUL. O Legislativo de Itajaí foi sede de
audiência  da  Câmara  dos  Deputados  que  promoveu  um  amplo  debate  sobre  o  atraso  nas  obras  da  Autopista
LitoralSul, contando com a participação de diversas autoridades e da comunidade em geral; 20.  PRESIDÊNCIA E MESA
DIRETORA. OBRAS E PROJETOS DE ENGENHARIA. CONVÊNIO ENTRE O PODER LEGISLATIVO E PODER EXECUTIVO.
ENGENHEIRO CEDIDO AO LEGISLATIVO. Com a intensidade de novas rotinas de trabalho, modernização dos espaços,
reformas e manutenção predial da sede do Poder Legislativo, um convênio para que a Câmara de Vereadores pudesse
ter o aporte e a consultoria de um engenheiro foi fundamental para os desdobramentos dos trabalhos para novas
instalações,  aquisições  e  reformas;  21.   SECRETARIA-GERAL.  MODERNIZAÇÃO DO ESPAÇO DESTINADO AO APOIO
PARLAMENTAR. A fim de fazer com que as atividades administrativas da Procuradoria-Geral e Secretaria-Geral possam
ser ainda mais céleres e otimizadas, facilitando a interação dos Vereadores com os setores da Casa, a proposta mudou
todo  o  layout  do  espaço  administrativo,  além  de  torná-lo  mais  acessível  retirando  barreiras  arquitetônicas  dos
corredores de passagem ao plenário e tornando o acesso dos Vereadores aos demais servidores do apoio legislativo
mais dinâmico; 22.  SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS. CONSTRUÇÃO DO NOVO ESPAÇO PARA O SETOR
DE INFORMÁTICA E TELEFONIA. Com as reformas prediais que foram efetivadas um novo espaço foi destinado para o
Departamento de Informática do Legislativo, melhorando os espaços e fazendo com que o local se tornasse ainda mais
apropriado para  as  atividades  do  setor;  23.   SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E  PROMOÇÃO SOCIAL.  CRIAÇÃO DA
GALERIA DOS VEREADORES – REGISTRO EM FOTO DOS PARLAMENTARES QUE ATUARAM NO LEGISLATIVO. Criado um
espaço para registrar a cada nova legislatura os parlamentares que atuaram junto à Casa de Leis, a fim de se fazerem
os  registros  históricos  da  Câmara  de  Vereadores  de  Itajaí;  24.   SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO  E  FINANÇAS.
DEPARTAMENTO DE  INFORMÁTICA.  INSTALAÇÃO DE  CATRACAS.  MONITORAMENTO.  MELHORIA  NA  SEGURANÇA  E
ACESSO À CASA LEGISLATIVA. Com a intenção de garantir maior segurança no espaço interno e externo da Câmara de
Vereadores foram implantadas catracas de controle de acesso ao prédio público, com monitoramento por câmeras e
cadastramento das pessoas que acessam o prédio público, inclusive com câmeras externas que monitoram o espaço
do estacionamento; 25.  PRESIDÊNCIA DA CÂMARA DE VEREADORES. SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS.
COMISSÃO DE GESTÃO AMBIENTAL. AQUISIÇÃO DE PAPEL ECOLÓGICO A4 RECICLÁVEL (BIODEGRADÁVEL E 100%
RECICLÁVEL),  CONSTITUÍDO  DE  RESÍDUO  DA  CANA-DE-AÇÚCAR  PARA  A  UTILIZAÇÃO  DE  TODA  A  CÂMARA  DE
VEREADORES.  Atendendo  a  solicitação  da  Comissão  de  Gestão  Ambiental,  a  Presidência  da  Casa  Legislativa  e  a
Secretaria  de  Administração e  Finanças  passarão  a  adquirir  e  utilizar  somente  papel  ecológico  e  reciclável  para  o
desenvolvimento dos trabalhos legislativos. Ao contrário da madeira de reflorestamento, que precisa de muitos anos
para  ser  utilizada,  o  bagaço  da  cana-de-açúcar  é  uma matéria-prima de  baixo  custo,  pouco  impacto  ambiental  e
abundante  praticamente  o  ano  todo;  26.   MESA  DIRETORA  DA  CÂMARA.  COMISSÃO  DE  GESTÃO  AMBIENTAL.
REDUÇÃO  DA  UTILIZAÇÃO  DE  COPOS  PLÁSTICOS  DESCARTÁVEIS.  ENTREGA  DE  MATERIAL  SUBSTITUTO  PARA
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DIMINUIÇÃO DE DANOS AMBIENTAIS. O ato da Mesa Diretora que criou a Política Permanente de Gestão Ambiental,
por intermédio do Ato n. 03/2018, também especificou a criação de uma comissão. Esta comissão atua no sentido de
tornar o Legislativo mais sustentável, sendo que foi implementada a entrega de garrafas e canecas aos servidores,
como uma ação prevista no Plano de Gestão Ambiental e com a intenção de reduzir gastos e a utilização de copos
descartáveis;  27.   SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E PROMOÇÃO SOCIAL.  AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS PARA O
CORAL DA CÂMARA. Com intuito de melhorar os ensaios e apresentações do Coral da Câmara de Vereadores, foram
adquiridos um teclado e caixas de som, otimizando os trabalhos que vem sendo realizados;  28.   SECRETARIA DE
COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL.  CORAL  DA  CÂMARA.  APRESENTAÇÃO  JUNTO  À  COMUNIDADE  NO  EVENTO
DENOMINADO “CONCERTO DOS CANDELABROS”. Cumprindo com os objetivos dos ensaios e apresentações do Coral
da Câmara, o Poder Legislativo chega até a comunidade participando de eventos artísticos e beneficentes, apresenta-
se junto ao Asilo Dom Bosco e demais eventos oficiais do Legislativo. O evento “Concerto dos Candelabros”, ocorrido
entre os dias 30.06.2018 e 01.07.2018, finalizou as festividades de aniversário do Município, e reuniu seis corais da
região; 29.  MESA DIRETORA DA CÂMARA E SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E PROMOÇÃO SOCIAL. SESSÃO ESPECIAL
DE DIPLOMAÇÃO DO PROJETO TODOS FAZEM POLÍTICA – PREFEITO, VICE-PREFEITO, JUIZ E VEREADORES POR UM DIA.
Em, parceria com a Comissão do Bem Estar do Menor de Itajaí (Combemi), vinte e quatro alunos que fazem parte dos
projetos  sociais  da  entidade,  participaram  da  Sessão  Especial  de  Diplomação  do  Projeto  Todos  Fazem  Política  –
Prefeito, Vice-Prefeito, Juiz e Vereadores Por Um Dia. Os jovens foram selecionados em um concurso de redação que
encerrou o projeto iniciado no mês de maio e que visou promover o protagonismo juvenil, por meio de orientações
sobre o papel do cidadão na política, o estudo da democracia, o incentivo da presença do jovem na política, noções
sobre  corrupção  e  reflexões  sobre  o  Brasil  que  pretendem  encontrar  no  futuro.  Os  adolescentes  participaram  de
leituras, debates e de um ciclo de palestras que contou com a participação de vereadores; 30.  MESA DIRETORA DA
CÂMARA DE VEREADORES. PROJETO DE RESOLUÇÃO. NOMENCLATURA DOS ESPAÇOS DA CÂMARA DE VEREADORES
CRIANDO O ESPAÇO CULTURAL ANTÔNIO CARLOS KONDER REIS, A SALA DE ÁUDIO E ESTÚDIO VILIBALDO GOMES DA
SILVA E A SALA LEGISLATIVA TIBÉRIO TESTONI. Em razão da contribuição incontestável que cada cidadão nominado no
Projeto  de  Resolução  prestou  à  Itajaí  e  para  a  administração  pública,  é  que  se  fez  pertinente  e  adequada  a
homenagem,  reconhecendo  assim  o  trabalho  e  a  trajetória  dos  homenageados;  31.   MESA  DIRETORA.
IMPLEMENTAÇÃO DE NOVA ROTINA DE TRABALHO PARA A INSCRIÇÃO DOS PARLAMENTARES PARA USO DA TRIBUNA
QUANDO  DAS  SESSÕES  ORDINÁRIAS  E  EXTRAORDINÁRIAS.  EMBARALHAMENTO  DAS  INSCRIÇÕES  (SISTEMA
RANDÔMNICO). Visando tornar ainda mais democrático o uso parlamentar da tribuna, a Câmara de Vereadores passa
a contar com um sistema de inscrição aleatório para o uso da tribuna. O sistema permite que Vereadores possam se
inscrever e usar a tribuna sem a necessidade de estarem na ordem inicial de inscrição. 32.  APOIO DA MESA DIRETORA
À FESTA DA TAINHA. CÂMARA DE ITAJAÍ PREPAROU COM APOIO DOS SEUS SERVIDORES MAIS DE 1.500 REFEIÇÕES
GRATUITAS  OFERTADAS  NA  FESTIVIDADE.  A  Câmara  de  Vereadores  de  Itajaí,  contando  com  o  apoio  de  seus
servidores, preparou mais de 1.500 pratos gratuitos na 10ª Festa da Tainha, em colaboração à festividade ocorrida no
Mercado Público Municipal. O evento, fomentado pela Prefeitura, contou o apoio da Mesa Diretora no sentido, que, por
intermédio da participação voluntária dos seus servidores, visando o incentivo ao consumo de peixe, bem como a
divulgação da indústria pesqueira em nossa cidade. DÊ-SE CIÊNCIA E PUBLIQUE-SE. Itajaí, 10 de julho de 2018.  Paulo
Manoel Vicente Presidente – Dulce Maria Amaral Pereira Vice-Presidente – Sergio Murilo Pereira Primeiro Secretário –
Renata  Narcizo  Machado  Segunda  Secretária;  4)  ATO  DA  PRESIDÊNCIA  Nº  10/2018    Regulamenta  o  uso
parlamentar da tribuna pelo sistema randômico (embaralhamento), estabelece demais procedimentos administrativos
a  serem  adotados  e  dá  outras  providências.  O  PRESIDENTE  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ,  no  uso  da
competência que lhe foi delegada pelo artigo 25, incisos II, X e XXXI, do Regimento Interno da Câmara de Vereadores,
e  CONSIDERANDO que  o  sistema  de  controle  para  uso  parlamentar  da  tribuna  passou  a  ser  realizado  por  meios
eletrônicos, encerrando-se às 19h, estabelecendo uma ordem após o “embaralhamento” das respectivas inscrições;
CONSIDERANDO a necessidade de organização e detalhamento das rotinas dministrativas e legislativas desta Câmara
de  Vereadores,  primando  sempre  pela  boa  consecução  dos  trabalhos  de  forma  transparente  e  republicana;
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CONSIDERANDO o Princípio da Publicidade que deve estar inserido em todos os atos institucionais, conforme art. 37,
caput, da CRFB/88, RESOLVE: Art. 1º A inscrição para uso parlamentar da tribuna, após encerrada, passará por sistema
randômico  (embaralhamento),  que  depois  de  aplicado,  fixará  a  ordem  oficial  de  inscrição  dos  Vereadores  para
utilização da palavra. Art.  2º Por se tratar de medida definida em comum acordo com os demais Vereadores, fica
inviabilizada  qualquer  “permuta  ou  troca”  na  ordem  oficial  estabelecida  pelo  sistema  randômico,  sendo  que  o
Vereador que não se encontrar em plenário quando chegada a sua vez de utilizar a tribuna não poderá fazê-lo em
outra  oportunidade  com  relação  às  inscrições  devidamente  definidas.  Art.  3º  O  Departamento  de  Informática,  a
Secretária-Geral, bem como a Secretaria de Comunicação e Promoção Social deverão envidar esforços no sentido de
exibir de “forma fixa“ em um dos telões do Plenário e durante todo o período de uso da tribuna, a ordem oficial dos
inscritos já definida pelo sistema randômico. Art.  4º Os casos omissos relacionados ao uso parlamentar da tribuna
serão resolvidos caso a caso pela Presidência da Câmara de Vereadores, conforme as normas regimentais. Art. 5º Este
ato  entra  vigor  na  data  de  sua  assinatura  e  deve  ser  publicado  imediatamente  no  átrio  desta  Casa  de  Leis,
encaminhando-se posteriormente para a publicação oficial  junto ao Jornal do Município. Itajaí  12 de julho de 2018.
PAULO  MANOEL  VICENTE  Presidente.  Durante  a  sessão  foram  lidas  e  encaminhadas  ao  Executivo  as
seguintes  INDICAÇÕES:  Vereador  ANTÔNIO  ALDO  DA  SILVA  Indicação  nº  2701/2018  -  Solicitando  a
verificação de drenagem e continuação da pavimentação asfáltica da Rua Clarindo Sebastião da Cunha, do número
262 até a saída na rodovia Jorge Lacerda, bairro Espinheiros - Indicação nº 2702/2018 - Solicitando a drenagem e o
calçamento com lajotas sextavadas ou asfalto na Rua José Gotard, situada entre os bairros São Roque e Espinheiros;
Vereadora CELIA REGINA DA COSTA Indicação nº 2773/2018  -  Solicitando a repavimentação em asfalto da
Avenida Mario  Uriarte,  entre as  ruas Francisco Reis  e  Radial  Oeste,  localizada no Bairro  Cordeiros  -  Indicação nº
2774/2018 - Solicitando a repavimentação em lajotas da Rua Rodolfo Kucker, Bairro São Vicente; Vereadora DULCE
MARIA AMARAL PEREIRA Indicação nº 2778/2018 - Solicitando que se realize a manutenção do calçamento em
lajotas da Rua Irineu Maria,  bairro Espinheiros -  Indicação nº 2779/2018  -  Solicitando a construção de um novo
Centro de Educação Infantil no Bairro São Roque ou a ampliação do C.E.I. Henrique Marques; Vereador FERNANDO
MARTINS PEGORINI Indicação nº 2785/2018 - Solicitando a limpeza e desobstrução das bocas de lobo da rua
Donato Pereira, bairro Fazenda - Indicação nº 2786/2018 - Solicitando a limpeza em toda extensão da Rua Paulo
Cantídio  da  Silva,  Loteamento  Santa  Regina,  Bairro  Espinheiros;  Vereador  MARCELO  WERNER  Indicação  nº
2791/2018 - Solicitando uma suplementação orçamentária destinada à FAMAI, tendo em vista feitura de parcerias e
chamamentos  públicos,  com  entidades  do  terceiro  setor,  que  visam  a  preservação  ambiental  -  Indicação  nº
2792/2018 - Solicitando que seja colocada a placa de identificação da rua Emílio Francisco Rosa, esquina com a rua
Herbert Kremer, bairro São João; Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS Indicação nº 2754/2018 -
Solicitando a possibilidade de efetuar o asfaltamento das ruas do Loteamento Santa Regina; Vereador OTTO LUIZ
QUINTINO JUNIOR Indicação nº 2753/2018  -  Solicitando estudos para instalação de uma travessia elevada na
entrada  do  Bairro  Santa  Regina,  Rodovia  Jorge  Lacerda  -  Indicação  nº  2758/2018  -  Solicitando  para  que  seja
realizado  o  patrolamento  e  a  macadamização  da  Rua  Júlio  José  Evaristo,  bairro  Espinheirinhos  -  Indicação  nº
2776/2018 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - Solicitando as medidas necessárias para substituição das
lâmpadas de iluminação pública por lâmpadas mais potentes na Rua Araranguá, Bairro São Vicente - Indicação nº
2777/2018 - Solicitando obras de drenagem e pavimentação na Rua José Sasdelli, loteamento Santa Regina, Bairro
Espinheiros; Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO Indicação nº 2748/2018 - Solicitando estudos no sentido
de melhor utilizar a praça que fica localizada na Rua Botuverá, Bambuzal, São Vicente - Indicação nº 2770/2018 -
Solicitando estudos no sentido de instalar um semáforo sincronizado, na esquina da Av. Sete de Setembro com a Rua
Joinvile,  no  Centro;  Vereador  ROBERTO  RIVELINO  DA  CUNHA  Indicação  nº  2780/2018  -  Solicitando  a
manutenção (pintura)  das  faixas  de segurança da Avenida Campos Novos,  no Bairro  São Vicente  -  Indicação nº
2781/2018 - Solicitando a pavimentação asfáltica na Rua Arnaldo Emílio Dalçóquio no Bairro Cordeiros; Vereador
ROBISON  JOSÉ  COELHO  Indicação  nº  2789/2018  -  Solicitando  o  devido  pagamento  do  incentivo  financeiro
adicional dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias, conforme repasse e política de
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incentivo do Governo Federal - Indicação nº 2790/2018 - Solicitando a modificação da nomenclatura das Agentes
em Atividades de Educação e Agentes de Apoio em Educação Especial, para assim terem seus direitos devidamente
reconhecidos; Vereador RUBENS ANGIOLETTI Indicação nº 2765/2018 - Solicitando a recuperação do telhado da
Unidade de Saúde (UBS) do São Judas, localizada na Rua Carolina Vailatti, bairro São Judas - Indicação nº 2782/2018
- Solicitando a colocação de mais postes de iluminação e a substituição das lâmpadas existentes por outras de maior
potência em frente a Escola Estadual Raul Bayer Laus, localizada na Rua Maria Marques Rampelotti, S/N, Loteamento
Santa Regina, Bairro Espinheiros; Vereador SERGIO MURILO PEREIRA Indicação nº 2787/2018 - Solicitando o
conserto na ciclovia da Avenida Ministro Victor Konder (Beira Rio), nas proximidades da Associação Náutica de Itajaí
(ANI) - Indicação nº 2788/2018 - Solicitando a repintura da sinalização horizontal ao longo da Avenida Mário Uriarte,
bairro Cordeiros; Vereador THIAGO DA SILVA MORASTONI Indicação nº 2783/2018 - Solicitando o conserto da
calçada na Avenida Independência, em frente à Escola Básica Antônio Ramos, Cordeiros - Indicação nº 2784/2018 -
Solicitando  estudos  a  fim  de  proibir  o  estacionamento  de  um  dos  lados  da  via  da  Rua  Laudelina  Dionísio,  bairro
Cordeiros;  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  Indicação  nº  2752/2018  -  Solicitando  a  pintura  das  linhas  de
divisão de fluxos seccionada de mesmo sentido na Rua Delfim Mario de Padua Peixoto no bairro Praia Brava - Indicação
nº 2759/2018 -  Solicitando que seja feita a melhoria das transversais de todas as ruas que dão acesso à Rodovia
Antônio  Heil.  Foi  retirado,  sem  ter  sido  lido  em  sessão,  o  Projeto  Substitutivo  4/2018  ao  Projeto  de  Lei
Ordinária  nº  59/2018  de  autoria  do  vereador  Níkolas  Reis,  por  meio  da  CI  nº  30/2018  do  Gabinete  do  autor.
PEDIDOS DE URGÊNCIA DO LEGISLATIVO:  Pedido de Urgência nº 6/2018  -  Projeto de Lei Ordinária nº
72/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - A APRECIAÇÃO PARA TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA DO
PLO 72/2017 NA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 12 DE JULHO DE 2018, DE MODO QUE APÓS APROVADA A URGÊNCIA
HAJA APRECIAÇÃO DO MÉRITO DA PROPOSIÇÃO NA SESSÃO SUBSEQUENTE. ---Projeto de Lei Ordinária nº 72/2017.
DELIBERAÇÃO: o Pedido de Urgência do Legislativo nº 6/2018 (ver. Rubens Angioletti) foi retirado a pedido
do autor em Plenário. Durante a sessão o Presidente pautou o Projeto de Lei Ordinária nº 72/2018 com aprovação do
Plenário. REQUERIMENTOS: Requerimento nº 102/2018 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer o
envio de ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, ao Secretário Estadual de Saúde e aos membros da CIB -
Comissão Intergestores Bipartite, com cópia a Associação dos Municípios da Foz do Rio Itajaí - AMFRI, a Agência de
Desenvolvimento Regional  de Itajaí,  ao Prefeito Municipal  e ao Secretário Municipal  de Saúde, questionando se há
previsão de aumento do atual quantitativo de 53 quotas de cirurgias oncológicas mensais, disponibilizadas pelo Estado
de  Santa  Catarina,  bem  como  a  equiparação  per  capita  do  teto  da  Oncologia  com  os  demais  serviços,  para  o
atendimento de pacientes dos 11 municípios da AMFRI; Requerimento nº 42/2018 do Vereador NÍKOLAS REIS
MORAES DOS SANTOS - requer que seja rejeitado pelo Plenário, com o voto contrário de 2/3 dos Vereadores, nos
termos do Art. 63, §4º do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Itajaí o parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei Ordinária nº 190/2017 que REVOGA A LEI Nº 6.778, DE 20 DE JULHO DE 2017,
E DÁ EFEITO REPRISTINATÓRIO À LEI 5.449 DE 22 DE DEZEMBRO DE 2009, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO
AUXÍLIO A ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS COMPROVADAMENTE CARENTES, EM REGULAMENTAÇÃO AO ART. 192 DA
LEI  ORGÂNICA  MUNICIPAL,  pelos  motivos  expostos  na  justificativa  do  presente  requerimento;  Requerimento  nº
104/2018 do Vereador THIAGO DA SILVA MORASTONI - requer o envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão
da  Polícia  Militar  de  Itajaí,  solicitando  que  intensifique  rondas  ostensivas  periódicas  na  localidade  do  São  Vicente,
principalmente  no  Parque  da  Rua  Antônio  Ayres  dos  Santos  esquina  com  Rua  Saul  Schead  dos  Santos  e  suas
proximidades; Requerimento nº 16/2018 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício ao Exmo.
Prefeito Municipal, com cópia ao Serviço Municipal de Água, Saneamento Básico e Infraestrutura de Itajaí – SEMASA, na
pessoa do Diretor Marcelo Sodré, solicitando as seguintes informações: a) Existe Contrato da Ambiental a respeito da
manutenção de limpeza da barragem? Se sim nos enviar cópia; b) Há Projeto de Instalação de guincho para limpeza
da  barragem?  c)  Sobre  o  Guincho  utilizado  no  dia  17/01/2018  para  a  remoção  dos  entulhos  da  barragem,  há
documentos comprobatórios? Bem como a cópia da nota fiscal de serviço que conste o valor gasto com o mesmo e
nome dos funcionários/servidor que acompanhou os trabalhos? Nos enviar cópia; d) Existe documentos da ocorrência
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do dia 17/01/18 que conste hora da chamada do guincho? Se sim, nos enviar cópia; e) Existe projeto para dragagem e
limpeza  do  canal  extravasor?  Apresentar  relatório  de  manutenção  da  barragem,  pois  há  4  comportas  fechadas  e
apenas duas em funcionamento; f) Qual o prazo para o início desta obra? Requerimento nº 106/2018 do Vereador
VANDERLEY DALMOLIN - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí, solicitando
que seja disponibilizado uma viatura no horário da saída dos alunos, no período vespertino na Escola Melvin Jones
devido incidentes recentes; Requerimento nº 108/2018 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer o
envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, com cópia ao Departamento de Engenharia da Secretaria Municipal
de Obras e da Secretaria Municipal Educação, requerendo as seguintes informações: 1)Qual o valor do contrato da
empreiteira  responsável  pela  conclusão  da  obra  do  Centro  Educacional  Infantil  Professora  Cássia  Maria  Schneider
Soares, situado no bairro Cordeiros? Encaminhar cópia do contrato. 2)Quais as providências adotadas para a conclusão
da obra, tendo em vista que o prazo encontra-se esgotado? 3)Qual o percentual dos trabalhos já concluídos até a
presente data? 4)As obras serão realizadas com verbas advindas dos cofres municipais? 5)Existe alguma parceria com
o governo federal para a realização desta obra? Caso o questionamento seja respondido de forma positiva. Qual o
valor da contrapartida cedida pela Administração? 6)Existe algum tipo de multa contratual, em caso de vencimento do
prazo? 7)É do conhecimento da Administração a paralisação das obras? Caso o questionamento seja respondido de
forma  positiva.  Qual  o  motivo  derradeiro  foi  apurado  pela  Administração  para  a  paralisação  de  uma  obra  tão
importante? 8)Qual será a medida tomada pela Municipalidade para que as obras sejam retomadas e concluídas? 9)Ao
final das obras, qual o valor total investido? 10)Qual o valor já pago a empresa até a presente data? 11)Existe alguma
estimativa para o reinício e término da referida obra? Requerimento nº 109/2018 da 18ª Legislatura - Comissão de
Complexos Portuários, Autarquias, Empresas Públicas e Sociedades de Economia Mista - A Comissão de Complexos
Portuários, Autarquias, Empresas Públicas e Sociedades de Economia Mista da Câmara de Vereadores de Itajaí, na
forma  regimental,  após  ouvido  o  douto  Plenário,  requer  do  Superintendente  do  Porto  de  Itajaí  as  seguintes
informações: a) nos últimos dez anos, quais foram os valores pagos pelo Município de Itajaí ou pela Superintendência
do  Porto  de  Itajaí  na  manutenção  de  estruturas  ou  serviços  que  são  compartilhados  com  todos  os  terminais  do
Complexo Portuário. b) Considerando a proporção de movimentação de cargas de todos os terminais do Complexo
Portuário de Itajaí,  quanto cada terminal corresponderia na soma destes valores em manutenção de estruturas ou
serviços de uso compartilhado custeados pelo  Porto  de Itajaí?  c)  Nos últimos dez anos,  qual  foi  a  arrecadação do
Município de Itajaí ou da Superintendência do Porto de Itajaí com a cobrança de tabelas tarifárias inerentes a utilização
de estruturas ou serviços de uso comum, detalhando esta arrecadação por terminal e/ou armador. d) Para custeio da
manutenção de estruturas ou serviços de uso comum dos terminais integrantes do Complexo Portuário de Itajaí, os
valores arrecadados na aplicação de tabelas tarifárias são suficientes atualmente? Justifique. e) Há necessidade da
revisão  de  tabelas  tarifárias  ou  inclusão  de  terminais  no  rateio  destas  despesas?  Justifique;  Requerimento  nº
110/2018 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - requer o envio de ofício ao Exmo. Prefeito de Itajaí, com
cópia  à  Secretaria  de  Educação  deste  Município,  para  que  respondam  no  prazo  regimental  os  seguintes
questionamentos:  a)  Atualmente  quais  são  os  programas  de  formação  continuada  de  professores  mantidos  pelo
município com vistas à melhoria do ensino público? Especificar em cada programa as iniciativas ou cursos realizados, o
número de professores envolvidos em cada um deles, as instituições envolvidas em sua realização e o currículo de
formação continuada de professores. b) Quais são as iniciativas do governo municipal no sentido de elevar os níveis
salariais e melhorar as condições de trabalho com vistas à melhoria do ensino público? c) Apresentar os dados anuais,
desde o início do governo, em, relativos a: c.1) número de alunos matriculados das escolas públicas; c.2) número de
alunos  que  abandonam as  escolas  públicas;  c.3)  número  de  alunos  que  reingressaram nas  escolas  públicas;  c.4)
número  de  alunos  repetentes;  c.5)  número  de  alunos  de  famílias  carentes  que  receberam  incentivo  para  a
manutenção de seus filhos na escola; c.6) Número de alunos que utilizam transporte público gratuito? d) Há programas
de incentivo  às  famílias  carentes  para  fomentar  os  seus  filhos  na  escola?  Em caso  positivo,  qual  o  montante  dos
recursos destinados a estes programas e quantas crianças foram atendidos por estes programas? Especificar por faixa
etária  e  local  de  moradia  destas  crianças.  e)  Quais  são  os  programas de  monitoramento  e  eliminação de  evasão
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escolar mantidos e apoiados pelo município? Quais os resultados destes programas, ano a ano? f) De que forma são
valorizadas  as  associações  de  pais  e  mestres  e  as  suas  participações  no  gerenciamento  dos  recursos  públicos
destinados à escola? Qual a participação da comunidade na definição do orçamento escolar? Quais as normas desta
Secretaria  para  orientar  os  diretores  de  escolas  sobre  o  funcionamento  das  APMs?  Anexar  cópia  dos  atos
administrativos relativos a estas normas. De que forma é feita a prestação de contas do orçamento escolar? g) Há
programas mantidos por outros órgãos governamentais e não governamentais com o objetivo de prevenir e reduzir a
evasão escolar e o uso indevido de drogas? Especificar o número de alunos atingidos por estes programas, ano a ano
desde o início do governo; Requerimento nº 111/2018 do Vereador FERNANDO MARTINS PEGORINI - Requer
o  envio  do  presente  requerimento  ao  Superintendente  do  SEMASA,  com  cópia  ao  Prefeito  Municipal,  para  que
responda ao que segue: Considerando as constantes reclamações dos moradores do Loteamento Santa Regina, nas
redes sociais, acerca da falta de água na rede pública, e o anunciado Superávit financeiro do SEMASA, estimando-se
haver  mais  de  oitenta  milhões  de  reais  nos  cofres  da  Autarquia,  questiona-se:  1  -  há  reclamações  por  parte  dos
moradores do Loteamento Santa Regina nos registros de atendimento do SEMASA, em especial em relação à falta
d'água? 2 - quais as providências estão sendo adotadas para resolver o problema? 3 - qual a estimativa de valores a
ser  investido  pela  Autarquia  para  solucionar  o  problema dos  moradores  daquela  região,  ainda para  este  ano?  4  -
Quanto, em valores, já foi investido em melhorias da rede de abastecimento naquela região desde o ano de 2016?
Requerimento nº 112/2018 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE  -  requer  a  V.  Exa.  o  envio  de oficio  ao
Gerente Administrativo Regional da CELESC de Itajaí, solicitando URGENTEMENTE melhorias no sentido de solucionar
as constantes quedas de energia que vem ocorrendo na Rua Ema Fornari Conti e proximidades, bairro Cidade Nova;
Requerimento nº 113/2018 do Vereador ROBISON JOSÉ COELHO - requer envio de ofício ao Exmo. Prefeito
Municipal,  ao  Diretor  Geral  do  SEMASA,  ao  Superintendente  do  Porto  de  Itajaí  e  a  Diretora  do  IPI  solicitando  as
seguintes informações: 1) Atualmente, quantos servidores municipais ativos há vinculados ao município de Itajaí e suas
respectivas autarquias e fundações? 2) Detalhamento do número total de servidores ativos, dividindo-os em: a) ACTs;
b) Comissionados; c) Efetivos; d) Agentes Políticos; 3) Qual o custo total mensal com a remuneração de servidores
comissionados e seus encargos; 4) Dentro da estrutura geral da Prefeitura e suas Autarquias e Fundações, ainda há
cargos  comissionados  vagos?  Se  sim,  quais  são  os  cargos  vagos  e  seus  quantitativos?  5)  Quantos  servidores
municipais do município de Itajaí e suas respectivas autarquias recebem função gratificada, detalhando as funções
gratificadas que recebem, quantitativo e respectivos valores? 6) Qual o custo total mensal com as funções gratificadas
no âmbito da administração direta e indireta? 7) Qual o percentual de comprometimento das receitas municipais com
despesas de pessoal, apresentando a evolução deste percentual nos últimos 24 meses; Requerimento nº 114/2018
da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA  -  requer o envio de ofício  ao DEPARTAMENTO ESTADUAL DE
INFRAESTRUTURA – DEINFRA, solicitando a reinstalação das lombadas eletrônicas na RODOVIA JORGE LACERDA (SC-
412), em específico nas proximidades da Escola Básica Professora Thereza Bezerra de Athayde e da Escola Básica
Maria  Nilza  Ferreira  Evaristo.  DELIBERAÇÃO:  o  Requerimento  nº  42/2018  (ver.  Níkolas  Reis  Moraes  dos
Santos) foi aprovado com 17 (dezessete) votos favoráveis e 2 (dois) contrários. O Requerimento nº 109/2018
(18ª Legislatura – Comissão de Complexos Portuários, Autarquias, Empresas Públicas e Sociedades de
Economia Mista) foi aprovado com 19 (dezenove) votos favoráveis.  Foi retirado o Requerimento nº 63/2018
do vereador Roberto Rivelino da Cunha, por meio da CI nº 23/2018 do Gabinete do autor. Também foi retirado o
Requerimento nº 45/2018 do  vereador Marcelo Werner,  por meio de mensagem eletrônica do Gabinete do
autor. Em decorrência do final do horário do Grande Expediente, a deliberação dos requerimentos restantes foi adiada
para a próxima sessão ordinária. USO DA TRIBUNA: ocuparam a tribuna por ordem de inscrição os vereadores: Dulce
Amaral, Antônio Aldo da Silva, Rubens Pacheco, Rubens Angioletti, Robison Coelho, Níkolas Reis, Paulo Manoel Vicente
e Fernando Pegorini.  Os discursos  dos senhores vereadores encontram-se disponíveis  no canal  da Câmara de
Vereadores  de  Itajaí  no  youtube  que  poderá  ser  acessado  por  meio  do  link
https://www.youtube.com/watch?v=tfRHNrZEJDE.  MOÇÃO:  Moção nº  8/2018  do  Vereador  THIAGO DA SILVA
MORASTONI E VEREADORES SIGNATÁRIOS - Congratulações e Reconhecimentos; à Delegacia da Mulher, Criança,

https://www.youtube.com/watch?v=tfRHNrZEJDE
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Adolescente e Idoso de Itajaí, na pessoa do Delegado de Polícia titular Alexandre Carvalho de Oliveira; pelos 20 anos de
criação e relevantes serviços prestados. DELIBERAÇÃO: a Moção nº 8/2018 (ver. Thiago da Silva Morastoni) foi
aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis.  PAUTA REGIMENTAL: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº 72/2017
que  INSTITUI  O  DIA  MUNICIPAL  DO  MOTOCICLISTA  Autoria:  Rubens  Angioletti;  2  -  Projeto  de Lei  Ordinária  nº
129/2018 que DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO SÃO LOURENÇO. Autoria: Roberto Rivelino da Cunha.
 MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA:  1 - Em segunda discussão e votação o Projeto  de Emenda à LOM nº
6/2017  -  REDAÇÃO  FINAL  que  ACRESCENTA  O  ARTIGO  10  -  D  QUE  “DISPÕE  SOBRE  A  PROIBIÇÃO  DA
ADMINITRAÇÃO  PÚBLICA  MUNICIPAL  DE  ADQUIRIR  OU  ALUGAR  IMÓVEL  CUJO  PROPRIETÁRIO  SEJA  DETENTOR  DE
CARGO  ELETIVO  OU  COMISSIONADO  NA  ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA  MUNICIPAL,  OU  CÔNJUGE,  COMPANHEIRO  OU
PARENTE  EM  LINHA  RETA  OU  COLATERAL,  POR  CONSANGUINIDADE  OU  AFINIDADE,  ATÉ  O  TERCEIRO  GRAU  DO
DETENTOR DE CARGO ELETIVO OU COMISSIONADO”. Autoria: Fernando Martins Pegorini e vereadores signatários; 2 -
Em  segunda  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  114/2017  que  ALTERA  A  REDAÇÃO  DA
EMENTA E DO CAPUT DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 6.702 DE 08 DE MARÇO DE 2016. Autoria: Dulce Maria
Amaral Pereira; 3 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 261/2017 que ALTERA E
ACRESCE DISPOSTIVO NA LEI Nº 5.245, DE 12 DE MARÇO DE 2009, A QUAL INSTITUI A POLÍTICA DE FOMENTO À
ECONOMIA SOLIDÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo Municipal; 4 - Em primeira discussão e
votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  47/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL
SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA  SECRETARIA  DE  AGRICULTURA  E  EXPANSÃO  URBANA.  Autoria:
Executivo  Municipal;  5  -  Em  primeira  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  92/2018  que
AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DO  INSTITUTO  DE
PREVIDÊNCIA DE ITAJAÍ.  Autoria:  Executivo Municipal;  6 - Em primeira  discussão e votação o Projeto de Lei
Ordinária  nº  127/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS
DESPESAS  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO.  Autoria:  Executivo  Municipal;  7 -  Em única  discussão e
votação a Emenda Substitutiva nº 1 - Projeto de Lei Ordinária 178/2017 que SUBSTITUI DISPOSITIVOS DO
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº. 178/2017, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 3.971 DE 02 DE SETEMBRO DE 2003.
Autoria: Dulce Maria Amaral Pereira. ---Projeto de Lei Ordinária 178/2017; 8 - Em primeira discussão e votação o
Projeto de Lei Ordinária nº 178/2017 que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 3971 DE 02 DE SETEMBRO DE 2003.
Autoria:  Roberto  Rivelino  da  Cunha;  9  -  Em  primeira  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
130/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA
SECRETARIA  MUNICIPAL  DA  FAZENDA.  Autoria:  Executivo  Municipal;  10 -  Em primeira  discussão e  votação o
Projeto de Lei Ordinária nº 132/2018 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA
ATENDER  AS  DESPESAS  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DA  CRIANÇA,  DO  ADOLESCENTE  E  DA  JUVENTUDE.  Autoria:
Executivo Municipal; 11 - Em primeira discussão e votação o Projeto Substitutivo nº 16/2017 - Projeto de
Lei  Ordinária  181/2017  que  INSTITUI  A  OBRIGATORIEDADE  DE  ACOMPANHANTE  OU  ATENDENTE  PESSOAL  À
PESSOA COM DEFICIÊNCIA  EM CONSULTAS  EM CLÍNICAS  PARTICULARES,  UNIDADES DE  SAÚDE,  HOSPITAIS,  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Rubens Angioletti. ---Projeto de Lei Ordinária 181/2017.  DELIBERAÇÃO: o Projeto
de  Lei  Ordinária  nº  114/2017  (ver.  Dulce  Maria  Amaral  Pereira)  foi  aprovado  com  16  (dezesseis)  votos
favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CÉLIA FILHA DO ELÓI, DULCE AMARAL, EDSON LAPA, EDUARDO KIMASSA,
FERNANDO  DO  ÔNIBUS,  FERNANDO  PEGORINI,  MURILO  PEREIRA,  NÍKOLAS  REIS,  OTTO  L.  QUINTINO  JR.,  RENATA
NARCIZO, ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, RUBENS PACHECO, TONHO DA GRADE e VANDERLEY DALMOLIN.
O  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  261/2017  (Executivo  Municipal),  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  92/2018
(Executivo Municipal) e o Projeto de Lei Ordinária nº 127/2018 (Executivo Municipal) foram aprovados com
15  (quinze) votos favoráveis  dos vereadores BETO CUNHA, CÉLIA FILHA DO ELÓI, DULCE AMARAL, EDSON LAPA,
EDUARDO KIMASSA, FERNANDO DO ÔNIBUS, FERNANDO PEGORINI, MURILO PEREIRA, OTTO L. QUINTINO JR., RENATA
NARCIZO, ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, RUBENS PACHECO, TONHO DA GRADE e VANDERLEY DALMOLIN. 
O Projeto Substitutivo nº 16/2017 – Projeto de Lei Ordinária 181/2017 (ver. Rubens Angioletti),  Projeto
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de Lei Ordinária nº 178/2017 (ver. Roberto Rivelino da Cunha) e o Projeto de Lei Ordinária nº 132/2018
(Executivo Municipal) foi aprovado com 15 (quinze) votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CÉLIA FILHA
DO  ELÓI,  EDSON  LAPA,  EDUARDO  KIMASSA,  FERNANDO  DO  ÔNIBUS,  FERNANDO  PEGORINI,  MARCELO  WERNER,
MURILO  PEREIRA,  OTTO  L.  QUINTINO  JR.,  RENATA  NARCIZO,  ROBISON  COELHO,  RUBENS  ANGIOLETTI,  RUBENS
PACHECO,  TONHO  DA  GRADE  e  VANDERLEY  DALMOLIN.  O  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  47/2018  (Executivo
Municipal) foi aprovado com 14 (quatorze) votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CÉLIA FILHA DO ELÓI,
DULCE AMARAL, EDSON LAPA, EDUARDO KIMASSA, FERNANDO DO ÔNIBUS, MURILO PEREIRA, OTTO L. QUINTINO JR.,
RENATA NARCIZO, ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, RUBENS PACHECO, TONHO DA GRADE e VANDERLEY
DALMOLIN. O Projeto de Lei Ordinária nº 130/2018 (Executivo Municipal) foi aprovado com 13 (treze) votos
favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CÉLIA FILHA DO ELÓI, EDSON LAPA, EDUARDO KIMASSA, FERNANDO DO
ÔNIBUS, MARCELO WERNER, MURILO PEREIRA, OTTO L. QUINTINO JR., RENATA NARCIZO, ROBISON COELHO, RUBENS
PACHECO, TONHO DA GRADE e VANDERLEY DALMOLIN. A Emenda Substitutiva nº 1 – Projeto de Lei Ordinária
178/2017 (ver.  Dulce Maria Amaral  Pereira)  foi  aprovada  com 13 (treze)  votos  favoráveis  dos  vereadores
BETO CUNHA, CÉLIA FILHA DO ELÓI, EDSON LAPA, EDUARDO KIMASSA, FERNANDO DO ÔNIBUS, MURILO PEREIRA,
OTTO L. QUINTINO JR., RENATA NARCIZO, ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, RUBENS PACHECO, TONHO DA
GRADE e VANDERLEY DALMOLIN. Foi realizada votação em destaque do Art. 2º do Projeto de Emenda à LOM
nº 6/2017 – REDAÇÃO FINAL,  que foi  rejeitado com 16 (dezesseis)  votos contrários e 1 (um) voto favorável.  O
Projeto de Emenda à LOM nº 6/2017 – REDAÇÃO FINAL (ver. Fernando Pegorini) foi rejeitado com 10 (dez)
votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CÉLIA FILHA DO ELÓI, EDSON LAPA, FERNANDO PEGORINI, MURILO
PEREIRA, NÍKOLAS REIS, OTTO L. QUINTINO JR., ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI e TONHO DA GRADE e 7
(sete)  votos  contrários  dos  vereadores  DULCE  AMARAL,  EDUARDO  KIMASSA,  FERNANDO  DO  ÔNIBUS,  PAULO
MANOEL VICENTE, RENATA NARCIZO, RUBENS PACHECO e VANDERLEY DALMOLIN. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA
DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA:  1 - Em  segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº
47/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA
SECRETARIA DE AGRICULTURA E EXPANSÃO URBANA. Autoria: Executivo Municipal; 2 - Em segunda discussão e
votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  92/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL
SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE ITAJAÍ. Autoria: Executivo Municipal;
3 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 127/2018 que AUTORIZA ABERTURA DE
CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO.
Autoria: Executivo Municipal; 4 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 130/2018 que
AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA  SECRETARIA
MUNICIPAL DA FAZENDA. Autoria: Executivo Municipal; 5 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei
Ordinária  nº  132/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS
DESPESAS  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DA  CRIANÇA,  DO  ADOLESCENTE  E  DA  JUVENTUDE.  Autoria:  Executivo
Municipal; 6 - Em segunda discussão e votação o Projeto Substitutivo nº 16/2017 - Projeto de Lei Ordinária
181/2017  que  INSTITUI  A  OBRIGATORIEDADE  DE  ACOMPANHANTE  OU  ATENDENTE  PESSOAL  À  PESSOA  COM
DEFICIÊNCIA  EM  CONSULTAS  EM  CLÍNICAS  PARTICULARES,  UNIDADES  DE  SAÚDE,  HOSPITAIS,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Rubens Angioletti. ---Projeto de Lei Ordinária 181/2017; 7 - Em única discussão e votação
o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  72/2017  que  INSTITUI  O  DIA  MUNICIPAL  DO  MOTOCICLISTA  Autoria:  Rubens
Angioletti;  8  -  Em  única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  129/2018  que  DECLARA  DE
UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO SÃO LOURENÇO. Autoria: Roberto Rivelino da Cunha. Agradecendo a Deus pelo
auxílio na condução dos trabalhos desta noite, a presença dos senhores vereadores, imprensa, funcionários e público
assistente, a senhora Presidente em Exercício vereadora Dulce Maria Amaral Pereira, convocou os vereadores
para a quadragésima terceira sessão ordinária, a realizar-se no dia dezessete de julho de dois mil e dezoito,
às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.
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